

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

AÑO LXI.—NÚM. 19.118.

Madrid.—Jueves 16 de Junio de 1910.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche.

DE JUSTICIA

La casa de Jovellanos

Al Excmo. Sr. D. Julio Burell, Ministro de Instrucción pública.

El 27 de noviembre de 1811 falleció en el puerto de Vega (Asturias), a la edad de sesenta y seis años diez meses y veintidós días, el insigne patrio gijónes D. Gaspar Melchor de Jovellanos. Aproximase, pues, excelentísimo señor, la fecha en que la Patria, agradecida, debe tributar un recuerdo digno y elevado al que, como dice muy justa y elocuentemente uno de sus biógrafos, «el voto general le pone por dechado de saber, de buen gusto, de elocuencia, de integridad y de pundonor caballeroso». Sus extensos conocimientos y su erudición inmensa excitaron la admiración de sus contemporáneos, a quienes dirigió por la senda de los adelantos sociales, y de hoy más será pronunciado su nombre con veneración y acatamiento por todos cuantos estimen en algo el título de españoles.

Nadie tachará, seguramente, de exageradas las anteriores líneas. Jovellanos—como muy bien sabe V. E.—fue uno de los hombres más sabios que han existido en España; su talento claro y poderoso, que le permitió dedicarse con fruto a las más inconexas investigaciones; su prodigiosa laboriosidad, no desmentida ni aun en medio de las horribles penalidades y sinsabores con que la envidia amargó su honrosa y preciosa existencia; la precisa y razonada dicción, de la que es relevante prueba—aparte de otras obras—el Informe sobre la ley Agraria, joya incomparable del habla castellana, coloca al insigne polígrafo asturiano en uno de los más privilegiados puestos de la civilización española.

V, sin embargo, Jovellanos no es conocido en toda su magnitud, porque de sus escritos sólo ha adquirido mediana publicidad una tercera parte, contándose entre las dos restantes sus «Diarios», trabajos sobre «Instrucción pública», etc., etc., que permanecen desperdigados en diferentes archivos y bibliotecas públicas y particulares, de no muy fácil acceso a los estudiosos.

Esta ha sido sin duda la causa de que nuestros tratadistas hayan dedicado escasa atención al estudio de los trabajos del secretario de Justicia de Carlos IV; D. Eugenio de Ochoa no la menciona siquiera, en su «Epistolario Español»; Gil de Zárate le dedica muy escasas líneas en la obra «De la Instrucción pública en España»; Sólo Ticknor y D. Leopoldo Augusto de Cueto estudian concienzudamente los trabajos conocidos de Jovellanos; (1) en alguno de sus aspectos. Reunidos todos aquellos elementos, es seguro que se agrandará notablemente la figura del prisionero de Bellver.

El autor, en la nota citada, manifiesta en su obra «Inventario de un Jovellanista» que los papeles de Jovellanos se encuentran en la Biblioteca Nacional, Capitanía general de las Islas Baleares, Biblioteca de Sevilla y archivos del Ayuntamiento y Audiencia de esta última capital. «Casa de Jovellanos, Menéndez Pelayo, marqués de Pidal, Academia de la Historia, Biblioteca del Instituto de Gijón, etc., etc.»; sólo en este último Centro hay más de 200 volúmenes, en los que se encuentran importantes autógrafos y otros manuscritos e impresos colecionados por él, que dan abundante luz sobre muchos acontecimientos de aquella época accidentada y tenebrosa, no obstante que encuadrados sistemáticamente y colecionados sin método, orden ni concierto, dificultan enormemente toda clase de investigaciones.

Creo, Excmo. Señor, haber fundamentado suficientemente la idea, o mejor, proyecto que, como bibliotecario del Instituto de Gijón, me permito exponer a continuación, y que estoy seguro ha de hallar benévola acogida en V. E. y en todos los que estiman en algo las glorias patrias.

Lo primero que en este respecto puede hacerse es el nombramiento de una Comisión, compuesta de personalidades que hayan acreditado notablemente sus conocimientos literarios e históricos, y, singularmente, escritos sobre Jovellanos y sus obras; aparte de las que V. E. crea oportuno, yo propondría a las siguientes: D. Fermín Canella, rector de la Universidad de Oviedo; D. Miguel Adell, director del Instituto de Gijón; D. Julio Somosa y Montsoriu, corresponsal de la Academia de la Historia y el primer jovellanista español; y D. Elías Lucio Suerpérez, ilustre abogado y jefe de la Biblioteca universitaria de Oviedo.

Dicha Comisión habría de encargarse: primero, de la adquisición de un buen terreno, sobre el que se edificaría un edificio, construido ad hoc, para establecer el Archivo, Biblioteca y Museo de Jovellanos; segundo, de realizar los trabajos necesarios para que los particulares remitieran los documentos, libros, etc., etc., que obran en su poder y que hicieran referencia al insigne asturiano, al Centro nuevamente creado; y tercero, de seleccionar, coleccionar y encuadrar decorosamente los manuscritos y papeles varios que existen en la Biblioteca del Instituto.

En cuanto al Estado, aparte de la concesión del crédito necesario para todos estos gastos y trabajos, habría de dictar la oportuna disposición para que el Estado...

tuna disposición para que todos los Centros públicos remitieran sus fondos literarios, científicos, diplomáticos, etc., etc., al Museo y Biblioteca de Jovellanos. Creo sería éste el mejor homenaje que podría hacerse a quien dió su vida por la ciencia y por la patria.

CLEMENTE CALVO IRIARTE.

DESDE PARÍS

APUNTES DE VIAJE

Triste aparece esta mañana dominguera; el sol, perezoso, no quiere madrugar, y es probable que en todo el día sus rayos áureos no atraviesen las nubes espesas. El tiempo está incierto, y velos grises envuelven la gran ciudad; es un día y una luz muy parisienses.

No asusta a sus habitantes, y por los mil medios de que disponen se esporean en animados grupos por los alrededores frondosos de la capital.

El buen automóvil en que mis amables amigos me llevan, cruza por el Bosque de Boulogne, donde millares de vehículos de la misma índole ruedan silenciosamente sobre el piso aterciopelado de las anchas avenidas, y únicamente el ruido de las bocinas lanza de cuando en cuando una nota discordante, enemiga de la poesía. Los colores abigarrados de las carrocerías, diversas hasta el infinito, se destacan caprichosamente sobre el fondo verde que forman con sus hojas recién desplegadas los árboles, que la primavera estimula.

Un hermoso edificio, sin terminar todavía, alza sus pisos de piedra blanca, que desentonan en la luz gris. Es el antiguo Château de Madrid, donde va a comer la gente elegante, que, siguiendo el progreso de todos los establecimientos de su clase, se está transformando en lujoso hotel, ofreciendo a su escogida clientela suntuosos comedores y refinadas comidas, que harían resucitar de envidia a los más afamados gastronomos de los tiempos pasados.

Alegre y ameno es el camino de Versalles, sembrado de villas coquetas, de jardines bien cuidados y olorosos, y poco tiempo se tarda en llegar al Real Sitio.

El gran Trianon, con sus dos construcciones de un piso, separadas por una galería al aire libre, que forma una columnata doble, atrae por sus numerosos y brillantes recuerdos históricos, y una gran cantidad de extranjeros y de parisienses, deseosos de desahogarse por su gusto al admirar tales riquezas artísticas, desfila por los salones y las habitaciones en que viviera el más radiante de los Monarcas.

Todas las joyas que encierran los dos Trianones han sido reproducidas en todas las partes del mundo, y han servido de base a los artistas modernos para decorar los palacios contemporáneos. Las dos moradas reales han sido desde hace poco amuebladas de nuevo con objetos históricos.

En ese día gris y húmedo reflejan tristemente su imagen en el lago la vaquería, el molino y las casitas que María Antonieta y su Corte animaban discurriendo por sus orillas frondosas, con indumentaria de pastoras y pastores; están desiertos ahora, y el espejo cristalino ofrece a la vista la silueta de las modas de hoy, que contrastan singularmente por su estrechez con las faldas anchas y armadas del tiempo de Luis XVI.

Bien cerca de los Palacios Reales se alza, en medio de un precioso parque lleno de rosales, un nuevo hotel, estupendo, que llaman Trianon Palace, y es tan notable por la elegancia de su habilitación como por el gusto exquisito de su construcción.

Una fiesta muy parisiense por el sello de distinción y de refinado gusto que reinó en los detalles más insignificantes de su arreglo, se celebró el domingo por la noche en la morada, muy artística por cierto, del conocido e ilustrado editor M. Calmann, amigo íntimo además de Saint-Saëns, Anatole France, Loti y otros músicos, literatos y pintores actualmente en boga.

Se representó una ópera en que la señora de Mambriú es la protagonista, y sus tristezas y consuelos son tema de la obra, escrita con acompañamiento de música muy amena. Trabajaban la dueña de la casa, una bellísima dama rubia de insuperable distinción y que tiene una voz agradabilísima, y los demás actores eran afeitados también que hubieran podido competir con profesionales.

Los ensayos de la obra fueron llevados por M. Jacques de Feraudy, de la Comedia Francesa; la orquesta la dirigió un notable profesor, y los trajes de los actores eran un primor de hechura y de lo más arcaico.

La ópera misma, muy divertida, y en algunas escenas que podrían parecer algo arcaicadas, el tacto perfecto, la aparente ingenuidad en el modo de representar, alejaban toda crítica posible. En el curso de la representación había también bailables preciosos.

La decoración floral del hotel era un primor y entre las novedades llamaban la atención enormes lazos de rosas, que parecían en la cornisa las cuerdas que sostienen los cuadros de los maestros antiguos.

En las columnas blancas de la galería donde se verificó la representación trepaban en caprichosas vueltas guirnaldas de rosas y ligeros follajes, artísticamente entremezclados. Elegantisimo iba el bello sexo y revelaba en su atavío el refinadísimo buen gusto parisiense.

Y mañana dedicaremos nuestra crónica a Carrus.

POLÍTICA EXTRANJERA

BOLETÍN DIARIO

PUNTOS DE VISTA

Un publicista inglés, William Ramsey, que visita actualmente Turquía, se esfuerza en demostrar, por medio de artículos, que inserta un diario de Londres, y que han tenido gran repercusión en Europa, que una inteligencia entre Inglaterra y Alemania sería el solo medio de contribuir eficazmente al mejoramiento económico del nuevo Imperio otomano.

Cuanto dice el escritor inglés de la influencia alemana en Turquía parece exacto. Dice que el embajador de Alemania en Constantinopla goza de un prestigio sin rival ante el Sultán y el Gobierno. En todos los momentos difíciles, el partido de los Jóvenes Turcos en el Poder han acudido en demanda de consejos a dicho diplomático. De añadidura, los jefes del Ejército otomano, desde los más altos a los de menor graduación, son germanófilos. Ello se explica porque desde hace años, oficiales alemanes han instruido a la milicia turca.

Estos hechos indiscutibles, que parecen establecer la realidad de la preponderancia alemana en las resoluciones de la Puerta, han inclinado a los diplomáticos a pensar que la intransigencia del Gobierno turco, en la cuestión de Creta, es debida a sugestiones de Alemania.

El punto de vista de Inglaterra en esa misma cuestión es bien diferente, como es notorio. Así, si se estableciese una inteligencia para los asuntos del Oriente europeo entre las dos Potencias indicadas, sería preciso necesariamente que cada una de ellas cediese en su actitud anterior, por lo que respecta a Creta.

Pues bien; se cree en los Círculos políticos que esa inteligencia no es posible. Créese, por otra parte, que la situación en toda la península balcánica se halla más embrollada que nunca y que es un milagro que no haya surgido una conflagración. Añádease que la toma de posesión definitiva por Austria de las provincias de Bosnia y Herzegovina constituye un elemento apreciable para el mantenimiento de la paz en los Balcanes; pero temese también que si el golpe de audacia del conde D'Arenthal no encendió antes una guerra, el menor motivo puede provocarla actualmente.

Dada la exaltación de los ánimos en Turquía y dada la hostilidad que existe entre las Potencias europeas, no sería extraño que, no acudiendo en la solución del conflicto planteado en Creta a extremos de gran prudencia, cualquier incidente inesperado trajese gravísimas consecuencias.

LA MARINA RUSA

La Prensa extranjera, sobre todo la inglesa, censura las últimas construcciones navales de Rusia, calificando el hecho de «despilfarrío de los recursos nacionales».

La Prensa de San Petersburgo contesta; pero inculpan al Gobierno de entregar a la curiosidad extranjera los secretos militares. Máxime si se tiene en cuenta las reservas que ese Gobierno, en ese asunto de la defensa nacional, ha tenido con la Duma. Esta no ha podido nunca informarse de los armamentos proyectados. En 1908 se ha negado a la Duma la comunicación del programa oficial de construcciones navales. En los años siguientes ha acontecido lo mismo.

Con estos procedimientos el Gobierno dice que ha procurado ganar tiempo. La Prensa demuestra que ha sucedido todo lo contrario. Los acorazados están aún en construcción y estas lentitudes demuestran una pésima organización. El Almirantazgo ha tratado siempre a la Duma con desdén. Nada justifica esa actitud; y todos piden que los representantes de la nación intervengan en los asuntos de la defensa nacional y fiscalicen la administración de una burocracia que se ha prestado a tantas críticas.

LA UNIÓN SUDAFRICANA

Todo el porvenir de la Federación sudafricana depende del giro que tome allí la acción política. La elección de los miembros del Gobierno que preside Botha no parece haber satisfecho a los partidarios de la Unión.

Desde hace cinco años, las tres principales colonias sudafricanas (el Cabo, Transvaal y Orange) se hallan divididas en dos bandos, de un lado los boers; y de otro los partidarios de la igualdad de razas, en el que figuran la mayor parte de los ingleses. Aunque los boers han llegado al Poder gracias al apoyo del elemento británico, esa división política mantiene la lucha de raza. Por eso los espíritus más generosos solicitaban que el primer Ministerio fuese un Ministerio de coalición, en el que entraran hombres de los dos partidos, poniendo los intereses de la nación por encima de los intereses locales.

No ha resultado así. La designación de senadores se ha hecho bajo el más estrecho espíritu de partido. El Gobierno se ha formado con carácter exclusivista.

Serán necesarios toda la habilidad y todo el sentido político de Botha para que la Unión sudafricana salga sin quebranto de estas primeras pruebas. Los miembros del Gobierno acaso se dividan desde que se trate de tomar medidas inquietantes para los poderes provinciales; es decir, desde que se plantee la cuestión de la repoblación de los campos para fomentar la agricultura y se trate de la legislación minera ante el Gobierno central. Cuando, después de las elecciones, se abra el Parlamento, el jefe del Gobierno, Botha, se encontrará con frecuencia de acuerdo más con el jefe de la oposición, el doctor James

son, que con algunos de sus propios colegas ministeriales. Sin embargo, el ascendiente personal del jefe del Gobierno es tan grande, que le permitirá ciertos atrevimientos. Ninguno ha conquistado tan fácilmente el respeto de los adversarios. A Botha se debe el que haya podido pasar el Transvaal, sin agitación alguna, del régimen de administración colonial al self-government. Sin el esfuerzo que él supo hacer para conquistar el apoyo de los progresistas en vísperas de la conveniencia nacional, el África del Sur estaría ahora sin realizar la unidad.

Además, Inglaterra tiene una gran confianza en Botha, llegando a llamarlo el digno continuador de lord Milner.

ECOS

Al ir a embarcarse para Europa, adonde lo llevaban negocios de importancia, Kyosuke Iwai, comerciante japonés, fue víctima de un ladrón, que le robó su cartera de bolsillo, donde tenía su billete de pasaje, una carta de crédito y 50 dólares.

Cuando el japonés llegó a bordo y le pidió el billete de pasaje, fue cuando notó la desaparición de su cartera, y como no tenía tiempo para proveerse de fondos para irse en el vapor en que había tomado pasaje, se preparaba a desembarcar, cuando llegó un mensajero preguntando por él, y le entregó la cartera con el billete de pasaje, la carta de crédito y una carta en que el carterista le daba las gracias por los billetes que había encontrado en la cartera y le deseaba feliz viaje.

Inglaterra se preocupa actualmente de reformar su legislación en materia de divorcio. La Comisión real nombrada a este efecto ha procedido a documentarse por medio de una información internacional.

De los datos recogidos resulta que el Japón es el país del mundo donde más se divorcia la gente.

He aquí una estadística. De cada 100.000 habitantes, se divorcian:

En el Japón, 215; en los Estados Unidos, 73; en Suiza, 32; en Francia, 25; en Alemania, 15; en Inglaterra, 2.

En América el divorcio está grandemente facilitado por las diferencias de legislación entre los diversos Estados. Uno de éstos, el de Washington, reconoce hasta once casos de divorcio. Pero el país más adelantado en este punto es la isla Formosa, donde la excesiva locuacidad se admite como motivo suficiente para la ruptura del lazo matrimonial.

A propósito del aumento de lista civil pedido por el Kaiser, la Gaceta de la Alemania del Norte ha publicado las cifras de las listas civiles del Imperio alemán.

La del Rey de Prusia, que se eleva actualmente a 17.625.000 francos, se elevará a 22 millones. El Rey de Baviera recibe 714.288 francos; el de Sajonia, 5.222.800; el de Wurtemberg, 2.558.787; el Gran Duque de Baden, 2.301.765; el de Hesse, 1.500.000; el de Oldenburg, 831.250; el de Sajonia Weimar, 1.250.000; el Regente de Brunswick, 1.375.000; el Gran Duque de Sajonia Meiningen, 2.121.631; el Príncipe de Schwarzemburg-Londerhausen, 643.792; el Príncipe de Schwarzemburg-Rudolstadt, 420.835.

En total, más de 47 millones, sin contar las listas civiles de los pequeños Estados de 50 a 60.000 almas.

A Alemania paga, en fin, en listas civiles más que Rusia a su Czar.

CREDITO PARA PREMIOS

La Gaceta publica una real orden disponiendo que el crédito de 23.700 pesetas, consignado en el capítulo 7.º, art. 2.º del presupuesto vigente del Ministerio de Instrucción pública «Para premios ordinarios y extraordinarios a los alumnos de todas las enseñanzas Escuela Superior de Artes industriales y de Industrias de Madrid»:

- Para alumnos de estudios superiores, 1.400 pesetas.
- Idem id. estudios elementales de todas las Secciones locales, incluso la Sección especial de la misma Escuela, establecida en la calle de la Palma, para enseñanza de alumnas, 5.500.
- Escuela Superior de Artes industriales y de Bellas Artes de Barcelona, 2.000.
- Idem id. de Artes industriales de Cádiz y Sevilla, a 1.050 pesetas cada una, 2.100.
- Idem id. de Industrias de Alcoy, Béjar, Cartagena, Gijón, Las Palmas, Málaga, Santander, Tarrasa, Valladolid, Vigo, Villanueva y Getútr y Zaragoza, a 600 pesetas cada una, 7.200.
- Idem id. de Artes industriales de Almería, Córdoba, Granada y Toledo, a 600 pesetas cada una, 2.400.
- Idem elemental de Artes industriales de Valencia, 600.
- Idem id. de Coruña, Logroño, Oviedo, Palma de Mallorca y Santiago, a 500 pesetas cada una, 2.500.

DESDE MELILLA

TELEGRAMA OFICIAL
MELILLA 15. Comandante en jefe a ministro Guerra: Regimiento San Fernando salió hoy en paseo militar por Hamet el-Hach y Sidi-All, regresando a su campamento del Hipódromo a la hora del segundo rancho. Comisión topográfica de Estado Mayor que trabaja en Quebrana dormirá esta noche en Tem-Dit. No ocurre novedad.

EN ESPAÑA

TEMBLOR DE TIERRA

En Velez Málaga.

VELEZ MALAGA. (Jueves, mañana.) A las cuatro y doce minutos de la madrugada se ha sentido un temblor, que ha durado unos cuarenta segundos.

El fenómeno ha aterrado a todo el vecindario.

No han ocurrido desgracias personales, ni los edificios han sufrido desperfecto alguno.

En Almería.

ALMERIA. (Jueves, mañana.) A las cuatro y diez y seis minutos de la mañana se ha notado en esta capital un temblor de tierra de bastante intensidad y que ha durado veinticinco segundos, siendo la dirección de la trepidación de Norte a Sur. El temblor ha sorprendido a los vecinos de la población cuando estaban entregados al mejor de los sueños, y muchos de ellos, poseídos de terrible pánico, se han lanzado a la calle, temiendo se desplomaran sobre ellos sus viviendas.

En Bailén.

BAILÉN. (Jueves, mañana.) Se ha notado un temblor de tierra a las cuatro y diez de la madrugada.

El fenómeno no ha tenido consecuencias desagradables más que el susto consiguiente que ha producido a los vecinos, que a esas horas estaban descansando.

En Córdoba.

CORDOBA. (Jueves, mañana.) Durante la madrugada se han notado dos temblores de tierra.

El primero se notó a las cuatro y trece minutos, durando las oscilaciones cuatro segundos, y el otro, a las cuatro y quince, de seis segundos de duración.

A pesar de la hora fueron notados por muchas personas, las que, presas de gran terror, abandonaron el lecho y las viviendas. No han ocurrido desgracias.

En Tortosa.

TORTOSA. (Jueves, mañana.) Esta madrugada, a las 4,17, registró el Observatorio del Ebro un intenso temblor de tierra cercano, cuya gráfica resultó parecida a las obtenidas cuando las últimas sacudidas telúricas en Lisboa y el Sur de Francia.

A las seis y cincuenta registró otro movimiento de menos intensidad.

En Málaga.

MALAGA. (Jueves, mañana.) Esta madrugada, a las 4,20, se sintió un violento terremoto, cuya duración se calcula que fué de diez segundos, oyéndose al mismo tiempo un gran ruido subterráneo.

La mayoría del vecindario, presa de pánico, se echó a las calles.

Hasta ahora no se sabe que haya originado desgracias ni daños.

En Granada.

GRANADA. (Jueves, tarde.) A las cuatro y cuarto de la madrugada sintióse un violento terremoto, que duró unos cuarenta segundos.

Antes habíase sentido un ruido sordo. A pesar de lo intempestivo de la hora, muchas familias abandonaron sus casas, alarmadas y temiendo que sobreviniera una catástrofe.

La trepidación fué enorme.

En Madrid.

El Observatorio Astronómico de Madrid también registró a las cuatro y minutos de la madrugada un ligero movimiento sísmico.

Las observaciones permiten asegurar que en Madrid sólo es reflejo de lo ocurrido en otra parte, y que es muy probable que el terremoto haya producido siniestros en el sitio donde se sintiera con más intensidad.

Este diario no pertenece al Trust.

CACAO SUCHARD SOLUBLE

EXCELENTE DIGESTIVO DE SABOR MUY APRECIADO

Agencia, Puerta del Sol, 5, Madrid.

conocer con el vergonzoso nombre, sin motivo alguno justificado, de secretas.

Se siente la necesidad de hacer propaganda activísima para que las gentes cambien su falso sentido ético por otro más práctico y más moral al mismo tiempo.

En el año 1902 se celebró en Bruselas la segunda Conferencia internacional de profilaxia de estas enfermedades, y España no tuvo representación alguna; pero las apatías antiguas van á corregirse ahora.

Un día de estos se verá en los Tribunales de Justicia el pleito entablado entre los antiguos y modernos médicos de guardia de la Beneficencia provincial, por la prelación en el ascenso, asunto que ha sufrido mil incidentes y vicisitudes, y que ahora se espera que se definitivamente solucionado.

DOCTOR G.

VIDA LOCAL

DEFUNCIONES

Han fallecido en Madrid: Doña Micaela Ubillos, 80 años, Pontejos, 10. —Arturo Gil, 43, Palma Alta, 32. —José Martínez, 49, Sagasta, 8. —José Flores, 17, Tudeseos, 24. —Benedicto Garcés, 28, Méndez Alvaro, 6. —Rodolfo Serrano, 7, Campomanes, 6. —Laura Alvarez, 62, Leganitos, 17. —Francisca Vela, 86, Ties Peces, 18. —Dolores Muñoz, 4; Segovia, 47. —Felisa Pascual, 5, Ferraz, 55. —Modesto García, 3, paseo de las Delicias, 22. —Dolores Pardo, 3, Zurbano, 45. —Antonia Espada, 25 meses, Rodas, 18. —María Cleofé Pinto, 5, José Rincón, 5. —María Coloma, 58, Hospital Provincial. —Fermín Martínez, 57, Idem Id. —Jorge Molinero, un mes, Idem Id.

EL CAFETO

Hernán Cortés, 7, y Puencarral, 33.

EJERCITO Y ARMADA

Es nombrado ayudante del general Sáenz de Buruaga el teniente coronel de Estado Mayor D. Claudio de la Cuesta.

—Se confirma en el cargo de ayudante del general D. Leonor González al comandante de Infantería D. Teodoro Octavio de Toledo.

—A petición de los abacenes de la testamentería de D. Antonio San Germán, con residencia en Barcelona, se ha resuelto que los individuos que pertenecieron al Ejército y fueron repatriados de las islas de Cuba, Puerto Rico y Filipinas, ó procedentes de la guerra civil y voluntarios de la de Africa de 1899-60, que hayan quedado inútiles por motivo de aquellas campañas, remitan documentos justificativos á los gobernadores militares, á fin de ser socorridos por dichos abacenes con el sobrante de la herencia que dejó el referido señor.

—Pasa á situación de reemplazo, por enfermo, en la sexta región, el capitán del tercer regimiento Montado D. Federico Gil y Gardyne.

—Se destina al décimotercero regimiento Montado al capitán D. Francisco Rafoy, y al séptimo Idem Id. al Idem D. Luis Cabrera Warleta.

—Se ha firmado la siguiente propuesta de destinos de jefes y oficiales de Caballería: Coronel D. Andrés Aguirre, á excedente en la tercera región.

Tenientes coronels: D. Francisco Tuero, á excedente en la primera región; D. Manuel Díez Mogrovejo, al sexto Depósito de reserva; D. Rigoberto Ubach, al noveno; D. Guillermo Rodríguez, al octavo; D. Leopoldo Torres, al regimiento de Montesa; D. Enrique de la O López, al de Villarrobledo.

Comandantes: D. Francisco Rodríguez, al quinto Depósito de reserva; D. Enrique Colás, al regimiento de Talavera; D. Pedro Gómez, á delegado de la cría caballar en Burgos; D. Emilio Serrano, al segundo Depósito de reserva, y D. Enrique Chacón, al Escuadrón de la Escolta Real.

Capitanes: D. Antonio Pérez Batallón, al décimocuarto Depósito de reserva; D. Santiago Sánchez, al segundo; D. Fernando Meer, á secretario de causas en la séptima

region; D. Leopoldo García Bolois, al duodécimo Depósito de reserva; D. Nicolás Contreras, á Farnesio; D. Julián Marcos, al octavo Depósito de reserva; D. Sebastián Iradier, al regimiento de Montesa; D. Martín Ocasar, al primer Establecimiento de remonta; D. Bernardino Sánchez del Río, al regimiento de Treviño; D. Rafael Alés, al regimiento de Alfonso XIII; D. Isaac López de la Banda, al quinto Depósito de reserva; D. Vicente Guillén, al décimo; D. Salvador Gómez, al décimotercero; D. Francisco Manella, al undécimo; D. Pío Aracón, á secretario de causas en la sexta región.

Segundos tenientes: D. Mariano Pérez Hickman, al regimiento de Farnesio, y don Rafael de Sousa, á la Sección de tropas de la Academia del Arma.

—Ha llegado á esta corte el general Castellary gobernador militar de Ciudad Rodrigo.

—Se concede licencia inmatrimonial á los capitanes de Infantería D. Julio Pastor y D. Leopoldo Morquillas, al primer teniente D. Ricardo Ciudad y al segundo teniente de la misma Arma (E. R.) D. Manuel Vilela.

—Hay una vacante de capitán profesor en la Academia de Caballería, que se anunciará mañana.

—Se autoriza para que disfruten vacaciones en el Extranjero al segundo teniente alumno de Ingenieros D. Adrián Margarit y al alumno del mismo Centro D. Fernando Sánchez de Toca.

—Se conceden cuatro meses de licencia para el Extranjero al coronel de Inválidos don Emilio Pérez.

—Asciende á oficial primero de Administración militar el oficial segundo de la escala de reserva D. Justo Fernández.

A.

FESTEJOS MUNICIPALES

La cabalgata reireta.

El sábado próximo, á las siete de la tarde, saldrá del Hipódromo la cabalgata organizada por el Ayuntamiento para poner fin al programa de fiestas.

La cabalgata tendrá el carácter de reireta, á cuyo efecto el capitán general cede el personal necesario.

TOROS Y TOREROS

REGLAMENTO TAURINO

Invitados por el jefe superior de Policía, varios revisteros taurinos han procedido á revisar el antiguo reglamento de toros, introduciendo algunas modificaciones que juzgan necesarias en los modernos tiempos.

Su trabajo ha sido exclusivamente de informe en algunos puntos, para que después el Sr. Méndez Alanís ó las personas que él designe redacten el reglamento.

Es de creer que sobre este trabajo se fundará el reglamento, habiendo antes acudido con nuevos informes las personas que tienen intervención en las corridas de toros, pues los escritores sólo han dado su parecer en algunos puntos; pero no creen que éste deba ser el criterio definitivo. Otra cosa, sería aceptar una responsabilidad que no entra en sus cálculos.

Por lo menos, en los del que escribe estas líneas.

Al encontrarse reunidos los revisteros con el objeto indicado, se ocuparon de la invitación hecha por el administrador del Montepío Taurino para que uno de los revisteros fuese á Valencia y, en unión de distinguidas personalidades de aquella ciudad, formase parte del Jurado que en la corrida del domingo ha de celebrarse allí, y ha de fallar sobre la concesión de distintos premios.

La galantería de los reunidos hizo que el designado fuese el redactor de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA que se ocupa en estos menesteres taurinos.

Allá irá, pues, con mi deseo de poner toda mi buena voluntad al servicio de la idea, y encantado por prestar este pequeño servicio á la benéfica fiesta y á la culta ciudad, honra de España, que ha acogido con bondad el pensamiento de dar en su Plaza una corrida que sirva de alivio á los toreros que caigan heridos.

En la citada Plaza de Valencia se dará el lunes próximo, por la noche, una encerrona taurina.

Se lidiarán, banderillearán y serán muertos á estoque seis hermosos novillos andaluces.

En dicha corrida, cuyo fin es exclusivamente benéfico, tomará parte Ricardo Torres (Bombita), y serán estoqueados por los matadores de novillos Punteret, Gordet, Gabardito, Petreño, Rubio y el madrileño José Montes.

De llenar el segundo tercio se encargarán los notables banderilleros Garrocha, Chicorro, Blanquet, Morenito, Pala y Chafillo.

La entrada general costará 75 céntimos, y la media entrada, 50.

Todos los diestros tomarán parte gratuitamente, dado el carácter benéfico del espectáculo.

B.

CONSEJO DE GUERRA

Hoy, á las diez de la mañana, se ha reunido en la Capitanía general el Consejo de guerra de oficiales generales para ver y fallar la causa instruida contra el subinspector médico de segunda D. Ricardo Iglesias, que en la calle de Bailén dió muerte á un individuo por sospechas de infidelidad conyugal.

Ha presidido el Consejo el general de división Sr. Huertas, formando parte como vocales los generales López Herrero, Andino, Palanca y Manso, y los subinspectores médicos Sres. Altayó y Fernández Guizarro. A última hora fué sustituido este último señor por el suplente, general Rosales.

Ha sido juez instructor de la causa el teniente coronel de Caballería D. Joaquín Palomino y secretario el capitán de la misma Arma D. Ernesto Cillanueva.

La vista ha sido á puerta cerrada, actuando de fiscal el auditor de brigada Sr. Vignoto y de defensor el ilustrado jurisconsulto señor Cobian (hijo).

Aunque nada se sabe de cierto, parece que el fiscal pidió para el procesado la pena de tres años de destierro á más de 100 kilómetros de Madrid y que el defensor pronunció un notabilísimo informe, que llegó á conmovet al auditorio y solicitando la absolución de su defendido.

El hecho de autos ocurrió el 13 de diciembre último.

La sentencia no será conocida hasta que la apruebe la autoridad militar; pero, según todos los rumores que recogemos, se asegura que será absolutoria.

Notas é informaciones de Sport

LA COPA DE CASTILLA

Unión Velocipédica Española.

Próxima á celebrarse la Copa de Castilla, organizada por la Unión Velocipédica Española, el cuadro que nos presenta es doloroso en extremo; en él aparece el ciclismo todo desunido, sin ninguna conexión ni rumbo fijo á qué dirigirse. La prueba está palpable. Una idea como la presente, á la que todos los ciclistas, sin distinción alguna, debieran prestar su cooperación y el apoyo que al alcance de sus fuerzas estuviera, se muestran reacios y con una sistemática oposición á la misma; en vez de amigos, detractores.

El origen de estos males está en los órganos principales del ciclismo, los cuales, tal vez por envidia ó por otras causas, sólo funcionan con regularidad durante el período que podremos llamar activo, pues tan pronto dejan sus facultades de mando, desaparecen sus energías, y con su pasividad contribuyen á la desunión; y todo esto trae como consecuencia que una prueba tan importante como la Copa de Castilla haya venido á refundirse con la no menos interesante del Campeonato de Castilla la Nueva, y para colmo de males, el estar dotada con una mezquindad de premios espantosa. Y conste que en esto no va envuelta una censura al digno presidente de la U. V. E., que ha laborado con actividad incansante para presentarla siquiera en ese estado.

Yo creo que haya llegado el momento de poner remedio á estos males. ¿Dónde encontrarlo? Muy bien pudiera suceder que el nuevo velodromo, cuya inauguración está próxima á celebrarse, al desaparecer las entidades, en cuanto á la organización de festivales, trajera consigo la tan deseada armonía velocipédica.

Desearios varios amantes del pedal de saber el estado en que se encuentra el velodromo construido en la Ciudad Lineal, sólo diré que en mi visita de esta mañana he podido observar que se están dando los últimos toques, pues como antes he dicho se inaugurará, aunque no como debiera, el próximo domingo.

MANUEL PINEIRO. CONCURSO DE AEROPLANOS DE JUGUETE Y MODELOS CIENTIFICOS. El primer concurso de esta índole que en Madrid se ha verificado ha sido organizado por la nueva revista Los Sports, y debido á la iniciativa de su director, Luis Zozaya. Lastima es que al esfuerzo hecho por los que escriben este periódico no haya respondido el éxito que en un principio creíamos. Los inscritos. Después de la eliminación de los concurrentes que no llenaron las condiciones exigidas, la lista se establece en la siguiente forma: Juguetes. Primer grupo (menores de doce años). Núm. 8, Rafael de Mirecki. Tercer grupo (mayores de doce años). Núm. 1, Jesús Juan Santos (monoplano). 2, Rafael Dávila (Idem). 3, Idem Id. (Id.). 4, Alvarez Bohorques Arteaga (Idem). 5, Alvarez Bohorques Goyeneché (Idem). 6, Dionisio Garcia (Idem).

- 7, Ricardo Gutiérrez de Laforest (Idem). 9, Arturo Sáinz (Bleriot). 10, Roberto Gallicher (Idem). 11, Antonio Colos (globoplano). 12, Idem Id. (biplano). 13, Antonio López Elda (Idem). 14, Cándido G. Arregui (monoplano La Roitelet). 15, Idem Id. (Id.). 16, José López Izquierdo (monoplano).

Científicos.

En esta categoría no se ha admitido más que un solo aparato digno de interés: un monoplano de D. Alberto Madariaga, accionado por motor de vapor y con la particularidad de conseguir la estabilidad automática.

La clasificación.

Después de verificar cada concurrente las pruebas de que constaba el concurso, ó sea prueba de distancia, prueba de altura y la prueba de elevarse por sus propios medios desde el suelo, el Jurado se retiró á clasificar, habiéndolo hecho en la forma que sigue:

- Primer premio, Copa de Los Sports, á don Cándido G. Arregui. Segundo premio, reloj de plata, á D. Rafael Dávila. Tercer premio, reloj de acero, á D. Cándido G. Arregui. Cuarto premio, medalla de plata, á D. Rafael Dávila. Quinto premio, una hélice, á D. José López Izquierdo. Sexto premio, medalla de plata, á D. Roberto Gallicher. El premio de la categoría de niños fué adjudicado al niño Rafael de Mirecki. Consistió en una gran máquina eléctrica. El premio de los inventores, consistente en una medalla de plata, fué adjudicado á D. Jesús Juan Santos. Fuera de concurso fueron premiados los aparatos del Sr. Pozo, que evolucionó por espacio de 7 segundos y 2/5; y el del Sr. Mollard (7 segundos).

El jurado.

Personalidades conocidas en el mundo del sport y redactores deportivos formaban el Jurado.

De comisario general del concurso actuó el redactor jefe de Los Sports, M. H. Seret, bien conocido en el mundo de los sports y de la aviación y socio del A. C. P.

El Recreo de la Castellana, que sirvió de aerodromo para los pequeños aeroplanos, estuvo muy concurrido el domingo y algo menos el día siguiente.

Una vez más nos hemos convencido de que el aire es el que suele estropear la aviación, pues si el concurso se hubiese celebrado en un local cerrado, el resultado hubiera sido otro.

AVIACION

La primera carrera de aeroplanos del mundo. Hasta hace pocos días, los aeroplanos no servían más que para hacer exhibiciones en concursos, ó á lo sumo para ir de uno á otro pueblo, si la distancia no era muy larga.

Verdad es que con el invento de los aeroplanos se ha llegado á hacer muchas cosas de verdadero mérito, como la travesía del canal de la Mancha y otras del mismo orden; pero hasta el lunes de la semana pasada no se habla llevado nunca una carrera en la misma forma que las de automóviles. La primera carrera de aeroplanos disputada en el mundo se ha verificado desde Angers á Saumur, con ocasión del mitin de aviación del Anjou.

En esta carrera, á pesar de que al mitin habian acudido bastantes aviadores, no solicitaron sus inscripciones más que Dickson con un Farman, Martinet con un Farman y Legagneux con un Sommer.

El juez de salida dió la orden de salir por intervalos de cinco minutos entre cada uno, á partir de las cinco de la tarde, efectuándose las elevaciones entre los aplausos del numeroso público que las presenciaba.

La llegada de los corredores, que se habían dispuesto á recorrer los cuarenta y dos kilómetros de distancia, era esperada en Saumur con verdadero interés.

El vencedor no se hizo esperar mucho, pues cuando justamente el cronómetro marcaba 31 minutos 35 segundos aterrizaba en el aerodromo el joven aviador Martinet.

A los 36 minutos y 35 segundos con 2/5 tomaba tierra Legagneux, y á los 44 minutos 53 segundos y 2/5 lo hacía Dickson.

Largo rato el público ovacionó á los que por primera vez se disputaron los premios de una carrera de aeroplanos. Lo ganado por los que en la carrera han tomado parte asciende á lo siguiente: Martinet, 17.000 francos. Legagneux, 9.000. Dickson, 6.000.

Roberto Martinet, vencedor de la carrera de aeroplanos, es uno de los aviadores más modernos, hasta el extremo de ser ésta la 17.ª ascension que verifica. Discipulo predilecto de Henri Farman, Roberto Martinet, héroe de la jornada, ha sido siempre un perfecto sportsman, habiéndose distinguido como jugador de foot-ball, rugby y como gran yachtmán.

El nombre del joven piloto quedará unido á la historia de la aviación.

FOOT-BALL

Por mí, siga la bola. En las actuales circunstancias, en que la temporada de foot-ball se ha terminado, se ha inaugurado otra temporada, que no deja de ser entretenida, á la par que divertida y curiosa.

Empezaremos por dar á conocer el nombre que ésta ostenta: «Puntazos». Es el caso de lo más curioso que existe, y para ver si de una vez se termina, pasaremos á ponerlo en claro desde el punto en que se fundaron.

En una de mis reseñas de los partidos eliminatorios del Campeonato de España de Foot-ball, y precisamente tratando del encuentro del Español F. C. y la Sociedad Gimnástica Española, se me ocurrió decir que este último parecía querer ¡¡¡domar á la fiera!!!

Como el que, ha inaugurado tan amena temporada en la sección de foot-ball de nuestro querido colega El Mundo es uno de los pertenecientes á la Gimnástica, y, por tanto, de los bombeados en dicha reseña, la frase le resultó admirable.

Después, por el contrario, nos demostró el Español F. B. C. ser en Madrid invencible, y entonces la frase fué: «¡¡¡La fiera no ha sido domada, ni la domarán!!!»

Mis intenciones entonces no fueron ofender; pero el Sr. Rodríguez, tomando el rábano por las hojas, ó éstas por los rábanos, salió con sus «Puntazos».

Si hizo bien ó mal en salir con ellos, el lo sabrá; yo, por mi parte, le diré que son muy curiosos y muy leídos entre los footballistas, y que, debido á la gracia que tienen, hacen pasar un rato entretenido á cualquiera que los lea.

Y todo, ¿para qué? Para demostrarnos que no vale nadie más que ellos.

Creo inútil manifestar una vez más que éste es un asunto tonto, pues el Español, en Madrid, es invencible y, por consiguiente, nadie le puede domar.

Mas en algo hay que estar conformes, como dice Rodríguez, y tiene razón, por ahora. Demos á cada uno lo que se merece, pues ese es nuestro deber; pero no nos dejemos llevar nunca de las simpatías por una ú otra Sociedad ó por uno ú otro jugador, para no cumplir con nuestra obligación de ser imparciales, pues es lo que más debe enaltecer á un crítico.

Estos asuntos, por desgracia, son hoy frecuentes, y nunca han sucedido hasta que los mismos jugadores que han jugado un partido se han puesto á reseñarlo. Jamás he visto á tontos arrojar piedras á sus propios tejados. Repito una y mil veces que nunca indique que Méndez jugase de delantero, y al que así lo crea le invito á que lea mis reseñas y me indique en qué número lo he insinuado.

Es extraño que el amigo Rodríguez no oye-se los piropos de que en el número pasado hablé, estando tan cerca del que los lanzaba. Inútil creo seguir más adelante, para continuar diciendo lo mismo.

¡¡¡La fiera no ha sido domada, ni la domarán!!! Un buen jugador que actúe en un partido, no puede ser crítico imparcial. Y ahora, ¡¡siga la bola! M. P.

LAS FIESTAS DE LA CIUDAD LINEAL

En vista de la persistencia del mal tiempo, las fiestas de la Ciudad Lineal han sido suspendidas hasta el día 19 de junio.

En las mismas figurará el segundo año de la Copa Rivero, que consta de los siguientes deportes:

- 1.ª, carrera á pie, 100 metros; 2.ª, carrera á pie, 110 metros, con obstáculos; 3.ª, carrera á pie, 400 metros, steeple-chasses; 4.ª, salto con pértiga; 5.ª, salto de altura; 6.ª, lanzamiento del disco.

En este campeonato sólo pueden tomar parte los socios de la Gimnástica Española. Será poseedor de la Copa Rivero el que en los seis deportes del Campeonato obtenga

Un neumático con buena coraza vale ¡¡¡ por dos ¡¡¡

menor número de puntos, para lo cual se adjudicará en cada deporte un número igual al lugar que ocupe en la clasificación, sumándose luego los puntos obtenidos en las seis pruebas.

Para poseer la copa definitivamente, precisa ganar dos años consecutivos ó tres alternos. El campeón del año pasado es D. Sócrates Quintana.

UN CONCURSO DE TENNIS

En la bella capital andaluza se ha celebrado la semana pasada un interesante Concurso de lawn-tennis, reservado á las encantadoras jugadoras sevillanas.

Las courts de tennis ofrecían un aspecto seductor en extremo, en los cuatro días que duraron los matches, en que hacían su gentileza y maestría en el juego de la raqueta las señoritas María Ibarra, Rosario Llorente, Matilde Isert, Conchita Medina, Adelaida Pérez de Guzmán, Carmencita de la Cámara, miss Witer y otras bellas jugadoras.

Sevilla es una de las capitales de provincia en que mayor afición existe á los sports; el tiro de pichón, las carreras de caballos y el lawn-tennis cuentan con innumerables prosélitos entre la juventud sevillana, y el bello sexo da brillantez, honrando con su presencia á cuantas fiestas del sport se celebran.

Pero no se contentan las bellas damiselas con acudir en calidad de espectadores á dichas fiestas, sino que toman parte activa en la práctica del sport, en sus múltiples manifestaciones.

CASA CARCASSONNE

SUCURSAL EN SAN SEBASTIAN. Calle MARINA. Esquina Zubleta.

EL HOTEL donde mejor tratan á los sportsmen es el SUIZO

CRUZ, 24 Y 26

TURISTAS.—La mejor casa de viajeros es la de Ruada.—PUERTA DEL SOL, 9.

Continental MADRID.—Calle de Sagasta, número 6. BARCELONA.—Paseo de Gracia, núm. 61. AEROPLANOS DE TODAS LAS MARCAS Volsin, Farman, etc. — L. GARNIER, San Sebastián. Representante de los monoplanos BLERIOT.—Motores de aviación PICQUER, E. N. V., ANZANI, GNOME, etc. Automóviles PICARD, PITE

+

SEGUNDO ANIVERSARIO
EL SEÑOR
DON GERMAN MILLAN Y PETIT
jefe del servicio agronómico de la provincia de Cáceres
Falleció el día 19 de junio de 1908
R. I. P.
Todas las misas que se celebren el día 17 en la iglesia del Asilo de Huérfanos del Sagrado Corazón de Jesús; el 18 en la Concepción (barrio de Salamanca), y el 19 en la de los Flamenos, de esta corte, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.
La familia ruega a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor.
Los Excmos. Arzobispo de Toledo, Obispos de Madrid-Alcalá y de Sión, tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Para vestir á los Niños
con elegancia y economía, la casa Infante es la más surtida, contando con talleres propios para la confección de toda clase de trajes: en dril, desde 3 pesetas; en pluma, de 5; en jersey, de 6; sombreros, desde 1 pta. á 10.
Visítese la casa Infante, Preciados, 28.
OJO! PASTA VERDE.—Preciosos regalos este mes.

LA UNIVERSAL
PREPARADA POR P. MORENO
Agua vegetal higiénica, la más perfecta de todas las preparadas similares para comunicar á los cabellos blancos ó canos un color castaño ó negro tan hermoso y natural como se tuvo á los 15 años. Limpia la cara, vigoriza las raíces del cabello, le comunica brillo y perfume, promoviendo su crecimiento. De venta en drags y perfum. Dto. en la de Moreno, Mayor, 85.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES
de Pinillos, Izquierdo y C., de Cádiz.
Salidas en el mes de julio para
RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES
De Barcelona, el 10 y 20. De Valencia, el 11 y 21. De Almería, el 12. De Málaga, el 13. De Cádiz, el 15. Esmerado servicio para pasajeros de todas clases.—**ASISTENCIA MEDICA**

VENTILADORES
ELECTRICOS para MESA, PARED y TECHO
Gran surtido.—Precios económicos.
JOSÉ OBUETA. Núñez de Arce, 7 y 9 (antes Gorguera)

BARROS RADIATIVOS
En aplicaciones locales y en baños. Curan el reumatismo crónico y el poliartricular deformante, artritis blenorragica, neuralgias, parálisis, pruritos, eczemas, etc.
De venta en todas las farmacias
Concesionario en España: Sociedad Española del Badio y aplicaciones, Madrid.

Pilas secas "HELLESEN"
Perfeccionadas por V. Ludvigsen
Más de veinte años en el mercado, empleadas por ocho Gobiernos, las únicas eficaces para teléfonos, telégrafos, timbres, motores, motocicletas, etc.
Pídanse en las casas de material eléctricos.

VENTA DE CORCHO
Se vende el corcho, de nueve años, de la chesca Mesquitas de Arcos, término municipal de Don Bauto, provincia de Badajoz.—Para tratar: D. Manuel Ruiz y Donoso Cortés en Don Bauto.
Taflete Legítimo
9 Pesetas.
Espoz y Mina, 20, pral.
Coletata, 2, pral.
Siempre piso principal.

+

TERCER ANIVERSARIO
EL EXCMO. SEÑOR
Don José Muro y López Salgado
FALLECIÓ EL 18 DE JUNIO DE 1907
R. I. P.
Su hija doña Heliodora; hijo político don José R. Sedano; nietos: hermanos D. Mariano, doña Matilde y doña Isabel; hermanos políticos D. Santos Santamaría, doña María Lara y don Ramón García Lomana, sobrinos y demás parientes,
RUEGAN á sus amigos le tengan presente en sus oraciones.
Todas las misas que se celebren el día 17 del corriente mes en la parroquia de San José, de esta corte, y las del 18 en las iglesias de San Martín, de Valladolid y de Torrejón de Ardoz de esta provincia, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

+

PRIMER ANIVERSARIO
EL SEÑOR
Don Pedro Rodríguez Pérez
QUE FALLECIÓ EN MADRID EL DÍA 17 DE JUNIO DE 1909
Habiendo recibido los últimos auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad.
R. I. P.
Sus desconsolados hijos D. Domingo y D. Juan de Dios; hermanas doña Juana y doña Francisca; hermanos políticos D. Antero Carrillo, D. Enrique Fraile y doña Ana Pascual; sobrinos, sobrinos políticos, demás parientes y testamentarios,
RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios y asistir al funeral que por su eterno descanso se ha de celebrar el sábado 18 del corriente, á las once de la mañana, en la iglesia de San Francisco el Grande, por lo que recibirán especial favor.
Todas las misas que se celebren el viernes 17, en la iglesia de la Paloma; el 18, en San Francisco el Grande, San Cayetano, Buen Consejo (Catedral) y San Sebastián, y el 17 y 18, en la Villa de Candelario (Salamanca), serán aplicadas al mismo fin.
Están concedidos 100 días de indulgencias por los Excmos. Sres. Nuncio de Su Santidad y Arzobispos de Valencia, Sevilla, Santiago, Zaragoza, Burgos y San Luis de Potosí (América), y 50 días por los ilustrísimos Sres. Obispos de Madrid-Alcalá, Sión, Almería, Solsona, Palencia, Salamanca, Sigüenza, Cuenca y Huesca, por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren ó parte de rosario que rezaren por el alma del finado.

ACADEMIA DE DERECHO COLLANTES
Abogado, ejerciendo 37 años con primeras cuotas
Clases para examen septiembre de Preparación Licenciatura, á oposiciones todas de la Carrera y de práctica forense.—Desengaño, 9 al 13, principal.

“Marca registrada,”

AGENCIA FÚNEBRE MILITAR
DE
MANUEL LOPEZ DE LAS HERAS
Esta Casa no pertenece al “Trust,” funerario
Claudio Coello 46.—Teléfono 2.067
SERVICIO POR TARIFAS Y FERMAMENTE

CURACION RADICAL Y RÁPIDA

SANTAL MIDY
de los Fiebles Recientes ó Persistentes
Exigir la Firma: *Santal Midy*
PARIS, 8, rue Vivienne, 8 y en todas las Farmacias.
TRASPASO
de tienda con lujosa instalación. Calle de la Victoria, 2.
Se alquilan hoteles amueblados en Fuencarral.
Informarán: Ureña, Prim, 1
Automóviles todas marcas: Anvos, ocasión. Recoletos, 1.

Armarios Frigoríficos
para conservar viandas, muy útiles en restaurantes, cafés y casas particulares, desde 45 pesetas hasta 600.—Gran variedad.
Sorbeteras americanas.
Cafeteras de todos sistemas.—**Buchas, Baños grandes** á 35 pesetas. **Tops ingleses.**
Utensilios de cocina, irrompibles, especiales para casas de campo y de todos los tipos.
Precios fijos baratos.—**Lámparas de jardín y campo.**—**Filtros higiénicos** para agua desde 3 pesetas 75 céntimos. **Botellas “Thermos” Sparklets.**—**Antigua Lampistería de Marin, 12, Plaza de Herradores, 12 (esquina á San Felipe N.º).**

+

EL SEÑOR
D. Francisco Rodríguez Avial
Y SU ESPOSA
Doña Julia Avial y Llorens
FALLECIERON, RESPECTIVAMENTE,
el 2 de julio de 1892 y el 17 de junio de 1899
Q. E. P. D.
Todas las misas que se celebren el día 17 del corriente en las iglesias de San Sebastián, Santísimo Cristo de la Salud, El Salvador y San Nicolás, Oratorio del Olivar, Santa Iglesia Catedral, iglesias del Carmen, San Ignacio, San Jerónimo el Real, Santos Justo y Pastor, Nuestra Señora de los Dolores, San Francisco el Grande, Espíritu Santo, misas y vela al Santísimo, y el día 2 de julio en las iglesias de Jesús, San Ginés y Asilo de Huérfanos del Sagrado Corazón de Jesús, serán aplicadas por el eterno descanso de sus almas.
Sus hijos y demás familia,
RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendarlos á Dios y asistir á alguna de dichas misas.

LOS TIROLESES—Romanones, 7 y 9, entresuelos.

VERANEO
Se alquila una casa en Melilla. Razón: Roy. Papeles Pintados. Mayor, 26.
El verano se puede pasar fresco y divertido con un ventilador y un gramofono de Ureña, PRIM, 1, Madrid.
Especial. Alquiler de hoteles en Alamillos, jardín, agua. Plaza de Colón, 4.

HOTEL se alquila con agua y jardín. Razón: Santa Teresa, 7, 2.º d.º

Grupos financieros francos, colocará grandes capitales en negocios mineros é industriales importantes y serios para desarrollar ó colocar en Sociedad. Escribir: CAENET CHEQUE 656, Bureau, 17, PARIS.

ESLAVA JOYERO y vendidore de joyas, perlas, esmeraldas, oro, plata y papeletas del Monte. MONTERA, 40.

TAPICERO económico. Palma, 22.
Se vende ó alquila un buen local á propósito para taller, almacén ó garage.—Razón: Correo, 4, librería.

PIANISTA
Vacante para conciertos en Nuevo Círculo Mercantil, de Soria, sueldo 90 pta mensuales. Solicitudes al presidente del mismo hasta el 22 actual, 12 noche.

AVISO
EL ALMACEN DE ENCAJES de la calle Carretas, 37, se ha trasladado á la PLAZA DE CELENQUE, 2, ida á Gabriel.

DINERO
desde el 5 anual, sobre hipotecas, alquileres, usufructos, sueldos del Estado (sin pasar retención) y otras garantías. Hortaleza, 19, pral. izquierda, de 10 á 12 y de 6 á 8.

ALHAJAS
oro, plata, platino, galones, perlas y brillantes, se pagan bien. Zaragoza, 8 y Fresca, 2.

AVISO
¿Cuál es la casa que más paga oro, plata y alhajas? Plaza de Santa Cruz, n.º 7.

Atención
Se compra toda clase de alhajas, oro, plata, platino, galones y sirvientes de todas clases, á precios como ninguna otra Ant.º casa Zaragoza, 4.

INSTITUTRICES extranjeras y españolas, amas de gobierno, señoras y señoritas de comp. y para comercio. Bonnes gouvernantes aya y sirvientes de todas clases, con buenas inform. se admiten en La Solución, San Vicente, 12. Teléfono 1.457.
Avisos á Colorados, 3, y Frases de San Vicente, 8, café Casorro.

CUCARACHAS
chinchos, polillas, etc., destrucción rápida y segura con el verdadero insecticida P.E. REAT. Cuidado con las imitaciones.—Por mayor y menor. E. del Campo, Romanones, 1 duplo, ferreteria, utensilios de cocina, cubiertos, etc., etc., y en todas las ferreterías y droguerías.

TUBERIAS DE ACERO usadas para agua y carbón. J. RIVERA San Justo, n.º 1.

FILTROS PARA AGUA
Batería de cocina. Transparentes. Varillas para stores y visillos. Cerraduras de seguridad. Jaulas, Thermos, Masticadores. Cajas para valores. Tostadores. Máquinas afeitar. Cuchillería. Cubiertos. Herrajes finos. Insect. Parisat, á 0,70. Moqueras, á 0,75. Cucarachas, á 1,25. Ferreteria Orna Peligros, 8 y Corredora, 34, junto á S. Idelfonso.

LA FABRICA DE PERSIANAS de la Vía de hijos de V. Pastor, ha sido trasladada á Fuencarral, 186.

+

EL SEÑOR
DON RICARDO EGEA Y GÓMEZ
DECANO QUE FUÉ DEL HOSPITAL DE LA PRINCESA MÉDICO POR OPUSIÓN DE LA REAL CASA, FUNDADOR DE LA CLÍNICA DEL DOCTOR RUBIO, CATEDRÁTICO DE LA CLASE DE PRACTICANTES DE LA UNIVERSIDAD CENTRAL Y CABALLERO DE LA ORDEN DE CARLOS III Y DE LA DE BENEFICENCIA.
Falleció en Madrid el 11 de los corrientes.
R. I. P.
Sus hermanos D. Miguel, D. Francisco, Doña Remedios, D.ª Pastora, sobrinos y testamentarios,
RUEGAN á sus amigos asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma, se ha de celebrar el sábado próximo 18 de los corrientes á las diez de su mañana, en la iglesia parroquial de Santa Bárbara (Salesas), en lo que recibirán especial favor.

BOMBAS de todas clases para riegos, trasecos é incendios.—Tubería de hierro, goma, lana, etc., etc.—Catálogo gratis.
R y S. de M. Chesselat, Espoz y Mina, núm. 13, MADRID.

La G.ª Electro-Plata, de PARIS, necesita comprar 100 kilos de Plata fina.—Dirigirse por carta á su representante en Madrid: J. ISSOULÉ, ARGENSOLA, 21.

LA TOS FERINA
Por medio de inhalaciones de nitrógeno radiactivo ó simplemente de aire atmosférico radiactivo, se consigue de un modo neto, desde los primeros momentos, el cese de la cruel afección, reduciendo el número é intensidad de los accesos ó “quinias”, evitando las complicaciones broncopulmonares, oponiéndose á los desarreglos gastrointestinales (vómitos, etc.), y por ende á la desnutrición.
La medicación es á la vez racional é inocua, bien distinta en este concepto al fin de específicos y medicamentos propuestos á base de narcóticos, que acaban por intoxicar al organismo, agravando la dolencia. En las inhalaciones, el gas-oxígeno cargado de emanaciones radiactivas, va directamente al aparato respiratorio, “donde” radica el mal. El niño lo acepta gustoso.
Una ó dos inhalaciones de diez ó quince minutos bastan diariamente. La curación se completa en unos veinte días. Aconsejamos á nuestros lectores se informen en el Instituto del Radio, Infantes, 19, donde obtendrán toda suerte de detalles.
Las tarifas son económicas, al alcance de todas las fortunas. También hay servicios á domicilio.

Para Buenos Aires y Montevideo
saldrá el 19 de junio de la Coruña el nuevo y rápido vapor Eisenack Cámara 500 y 550 pesetas. Arona, 14. (Lloyd).

ESANOFEL,
(CONTRA VENENO DEL MOSQUITO)
Previene el paludismo y le cura en todas sus formas.
Dosis curativa: Seis píldoras diarias, por quince días.
Dosis preventiva y reconstituyente: Dos píldoras diarias.
Rogamos á los señores doctores que lo ensayen en los casos que resultaron incurables con cualquier otro tratamiento, con la seguridad de que después no lo abandonarán nunca.
ANOFELE Mosquito que propaga la fiebre palúdica.
Depósito: **PÉREZ, MARTÍN Y C.ª**
ALCALÁ, 9.—MADRID

DINERO
Se facilita en hipotecas en Madrid y provincias, sobre todas las propiedades, usufructos y alquileres. Con prontitud y absoluta reserva.
Dirigirse á LA GESTION, Santa Catalina, 10, bajo.

VINOS TINTOS
de los herederos del
MARQUES DE RISCAL
EL CIEGO (Alava)
Éstense en todos los hoteles y restaurantes.
DEPOSITOS EN MADRID
Sres. Baldomero y Honorio, High-Life, Carrera de San Jerónimo, 14.
D. J. Pecastaing, Príncipe, 13.
D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3.
Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 1. Las Colomias.
D. Jaime Ripoll, Puerta del Sol, 15. La Mallorquina.
D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y paseo de Recoletos, 21.
D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15.
D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cedaceros).—Bodega Montalbán.
D. Santiago de Mollinedo, Conde de Romanones, 12.
D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, 6. Infantes, 4 y 6.
Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35. La No.rita.
D. E. Pidoux, Cruz, 12.
D. Jorge Balaguer, Jacometrezo, 10 y 12. La Mallorquina.
Aviso muy importante á los consumidores
Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta la botella y á la media botella.—Éstense muy especialmente en nuestra marca concedida.

LOS TIROLESES
Empresa anunciadora
CONDE DE ROMANONES, 7 Y 9, ENT.